

# 金坛时报



金坛时报  
数字微报

金坛网  
微信公众号

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

总投资1.26亿元——

## 上阮产业园又开工一大型农业龙头企业

建成后将成为全省第三、苏南最大的双孢菇工厂化生产基地

本报讯 1月13日上午,总投资1.26亿元的江苏宏露农业科技有限公司双孢蘑菇工厂化生产项目在金坛上阮现代农业产业园开工。该项目建成后,将成为苏南最大的双孢菇工厂化生产基地。

据了解,该项目引进荷兰双孢蘑菇生产环境控制系统和国际先进设备,拟建一次发酵隧道

16条、二次发酵隧道8条,每年可消化稻麦等农作物秸秆和畜禽粪便各1.8万吨,屋顶综合利用光伏面积近1万平方米。项目分二期实施,建成后可日产双孢菇40吨,同时形成优质农业生产基质近3万吨,并安置200名以上农民劳动力就业,成为全省第三、苏南最大的双孢菇工厂化生产基地。预计一期项目今年8月投产,10月出菇,每天可供应市场双孢菇20吨。

金坛上阮现代农业产业园为省级现代农业产业园,近年已先后引进39个农业项目。此次新开工的工厂化、智能化双孢菇生产、加工生产基地,丰富了金坛作为“中国食用菌之乡”的产品,也有助于金坛上阮现代农业产业园提档升级。徐欢

## 溧阳市领导来坛考察农业农村工作

本报讯 1月12日,溧阳市领导王朝晖、曹俊一行来我区考察农业农村工作,区领导刘国新、朱霞陪同。

在朱林镇黄金村,考察组察看了金土地合作社有机稻米生产基地、黄金村科技育供中心和现代化农机仓库,参观了惠民工程健身广场、图书室,并品尝了黄金村产品。黄金村主要生产、加工“黄金村”牌有机、绿色软米、即食型方便米粉、发芽糙米等产品,近年来通过大力培育专

业化服务组织,提供机械作业、育秧、插秧、灌溉、打药等优新技术支持,把技术推广、科技入户和专业化服务有机结合,使新品种、新技术入户、到田,进一步创新了农技推广机制,合作社有机稻米生产建设使村集体和村民收益有了显著提高。

考察组随后来到一号农场,参观了养生休闲、自然体验、现代农业展示、有机农业生产、现代仓储物流五大核心功能区。一号农场是集数字农业、有机

种植、休闲观光、养生度假、运动拓展、科普教育于一体的特色鲜明的数字化养生农场,通过绿色生态的种植理念和技术,维持了持续稳定的农业生产,实现了传统农业向新型农业业态的转型升级。

考察组对我区农业农村工作取得的成绩给予了肯定。近年来,我区农业农村工作持续保持良好发展态势,农业基本现代化水平稳居全省第一方阵。孙婷

## 创新发展 关键在政策支撑

本报评论员

创新是历史进步的动力、时代发展的关键。党的十九大进一步明确了创新在引领经济社会发展中的重要地位。实施创新驱动,已是当今发展的必然趋势。

当前,随着经济的进一步发展,我区面临的各类要素资源制约也日益突出,唯有大力实施创新驱动发展战略,突出科技、人才、资本等关键要素,不断增强企业的创新活力、发展动力,才能破解相关制约,实现经济健康快速发展。

实现创新发展,关键在于政策支撑。良好的政策既是风向标,更是吸石器,可以有效吸引四方英才来坛工作,为发展集聚大量人才和智慧;可以有效推动企业自主创新,不断提升科技竞争力,为发展提供强劲动能。

为此,我们要不断完善支持企业创新发展政策,推动重点企业加强与高等院校、科研院所的紧密合

作,广泛设立研发机构,不断提升科技创新能力。不断完善科技创新项目引进和培育政策,围绕“三新一特”产业,对国内外知名投资机构投资的科技型新兴产业中小项目,以跟进投资、科技担保、人才奖励等“组合拳”,吸引项目入驻我区发展。同时,推动城区各类闲置房产转化为科技企业孵化器、园区各类标准厂房提升为科技企业加速器,为高层次人才创新创业提供平台支撑。

攻坚克难,突破当前;科技创新,引领未来。区委十三届四次全会把完善创新政策作为今年攻坚突破的一大重点。全区上下一定要紧紧围绕这一重点,全面完善创新政策,为金坛凝心聚智,以科技创新推动加快发展,实现在苏南板块快速崛起。

时报观察

本报讯 1月10日,指前镇第三届人民代表大会第三次会议召开,号召全镇党员干部勇敢肩负起历史的责任和发展的使命,团结和依靠全镇人民,在迎接挑战中找机遇,在破解难题中求发展,进一步坚定信心、奋发进取,努力把指前建设成为综合实力更强、人民生活更富、生态环境更美、文明程度更高的滨湖新镇。

2017年,指前镇紧紧围绕推进落实两个加快,将主要资源、主要精力向招商引资倾斜,以长三角、珠三角为主攻战场,通过驻点招商、代理招商、以企招商等有效举措,大力引进配套性强、科技含量高、用地少、产出大的战略性新兴产业优质项目。全年共签约引进项目12个,协议总投资7.35亿元,其中亿元项目7个。项目建设有序推进,2017年完成工业实际投入7.34亿元,15个在建项目,已有华竑科技、益瑞新材料等10个项目建成投产,惠民机械、金鼎一期、望胜合金等3个项目完成厂房建设,进入设备安装调试。2017年,全镇完成地区生产总值30.8亿元,同比增长12%;工业开票销售收入44.58亿元,同比增长18.28%;新增规模企业8家,5家企业开票销售收入超亿元。

今年,指前镇将紧紧围绕建设“交通畅、产业优、集镇靓、村庄美、生态好”滨湖新镇的目标定位,加快发展现代工业和现代农业,策应和融入长荡湖旅游开发,以湖区带动镇区,以镇区支撑湖区,两区互动,共进双赢。努力在产业发展上实现新突破,在产城融合上创造新特色,在改革创新上取得新进展,在民生幸福上打造新亮点,努力把指前打造成为一个美丽的湖滨新镇。2018年,确保实现工业开票销售收入55亿元,增长23%;一般公共预算收入突破1亿元,增长23%;完成工业实际投入7.5亿元;城镇和农村居民收入与经济发展实现同步增长。

陆湘毅 吴汪俊



## 金坛茅山将举办第二届半程马拉松赛 本月28日报名4月15日开跑

本报讯 1月12日下午,2018金坛茅山山地半程马拉松赛新闻发布会在市民中心举行。该项比赛本月28日开始报名,4月15日正式开赛。

发布会现场汇聚了中新社、江苏卫视、交汇点等多家中央和省市媒体。2018金坛茅山山地半程马拉松赛由中国田径协会、江苏省体育局、金坛区人民政府、常州市体育局主办。本次赛事共设半程马拉松(21.0975公里)、迷你健身跑两个组别。本次

赛事规模进一步扩大,参赛总人数相比去年增加了3000人,总人数达到8000人,其中半程组4000人、迷你组4000人。今年将增设金坛选手奖项,鼓励更多本土跑者踊跃参与。届时,江苏体育休闲频道将进行全程直播,国内外近百家平面媒体、电视媒体、网络式媒体将对赛事进行全方位立体报道。

金坛茅山跑步线路位于风景秀丽的茅山景区,周边景点众多,生态资源丰富,连续承办了

20届“金坛茅山登山健身大会”。去年,金坛茅山跑步线路获江苏省最美跑步线路奖,金坛茅山更是成为全省唯一的上榜“中国森林氧吧”的单位。金坛茅山山地半程马拉松赛去年首次举办就获批最高规格A类赛事。

1月28日上午10点,此次赛事开始报名,选手可通过赛事官网 <http://www.jtmsmls.com>、官方微博平台 jtmsmls 或常奥体育微信平台 jscasport 进行报名。

李蕾

## 聚焦年度热词 “讲述”关注发展

本报讯 从1月7日起,区广电台在每周日的《金坛新闻》周末版连续推出8期《讲述》特别节目,聚焦“两个加快”、“金沙大学堂”、“三新一特”、“金沙文明行”、“幸福生活”等8个2017年度热词,邀请我区各领域嘉宾与主持人一起,聚焦热词,共话发展。

第一期节目以“两个加快”为主题,通过对开发区党工委副书记王勇和区政务办副主任奚屹峰的访谈,全面展示了在两个加快的推进落实下,2017年我区工业经济实现“提效”“增效”和取得的丰硕成果,节目播出后,社会反响强烈。1月14日的第



二期节目围绕“金沙大学堂”这一关键词,邀请了区委宣传部副部长吕洪力和区环境保护局局长吴寅,从活动的组织安排和参与者的收获感想等方面,回顾了2017年我区16期“金沙大学堂”对提高全区领导干部研究分析和解决问题的能力、推动全区经济快速发展所发挥的巨大作用。

宋蕾 文/摄